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ΘΕΜΑ:   "Ασφαλής χρήση του διαδικτύου και των κινητών  τηλεφώνων από τα παιδιά" 
 
 
Ζούμε στην εποχή της κοινωνίας της πληροφορίας, της ταχύτητας στη διάδοση της γνώσης, του διαδικτύου και 
του κυβερνοχώρου. Η διάδοση της χρήσης των νέων τεχνολογιών, η οποία αποτελεί δείκτη πολιτισμού των 
σύγχρονων κοινωνιών, έχει τεράστιες κοινωνικές και εκπαιδευτικές επιπτώσεις.  
Από συνολικά ευρωπαϊκά στοιχεία που υπάρχουν δημοσιευμένα στο διαδίκτυο, προκύπτει ότι: 

 50% των εφήβων παραδέχονται ότι έχουν επισκεφτεί τουλάχιστον μια φορά ιστοσελίδα με 
πορνογραφικό υλικό. 

 Από αυτούς το 79% χρησιμοποίησε υπολογιστή του σχολείου του και 67% μπαίνει στο διαδίκτυο 
και από το σπίτι του. 

 Τα παιδιά χρήστες του διαδικτύου έχουν την πρώτη τους "πορνογραφική εμπειρία" στα δώδεκά τους 
χρόνια. 
Η ευρεία διάδοση της χρήσης των νέων τεχνολογιών μεταξύ των νέων, των παιδιών μας, μας βρίσκει 
απροετοίμαστους και ανίκανους να τα προστατέψουμε από τη μη ασφαλή χρήση τους.  
Οι γονείς είμαστε υπεύθυνοι  για την πρόσβαση των παιδιών στο διαδίκτυο από το σπίτι ενώ οι εκπαιδευτικοί 
πέρα από την ευθύνη που φέρουν για την πρόσβαση των μαθητών από το σχολείο, πρέπει να έχουν και την 
υπευθυνότητα της χρήσης του διαδικτύου με ένα καθαρά εκπαιδευτικό τρόπο.  
Το διαδίκτυο αποτελεί ένα πολύτιμο και δυναμικό εργαλείο για να γνωρίσουν τα παιδιά μας τον κόσμο και να 
ζήσουν καλύτερα μέσα σ΄ αυτόν. Παρ' όλα αυτά, για να επιτευχθεί αυτό, πρέπει να χτίσουμε επάνω σε μία 
σωστή κοινωνική και εκπαιδευτική κατανόηση του διαδικτύου, καθιερώνοντας έναν πολιτισμό που προστατεύει 
το ατομικά δικαιώματα παρέχοντας παράλληλα ελευθερία επικοινωνίας.  
Ταυτοχρόνως η εξάπλωση της χρήσης των κινητών τηλεφώνων σε ολοένα και μικρότερης ηλικίας παιδιά 
παίρνει τεράστιες διαστάσεις. Οι μαθητές πηγαίνουν στο σχολείο έχοντας μαζί τους τα κινητά τους τηλέφωνα, 
των οποίων η χρήση πέρα από τις επιπτώσεις που έχει στην υγεία μπορεί να έχει σοβαρότατες επιπτώσεις  
στην παραβίαση των προσωπικών δικαιωμάτων και της αξιοπρέπειάς τους. Είναι καθημερινά τα φαινόμενα 
βιντεοσκόπησης μέσω κινητών τηλεφώνων προσωπικών στιγμών μαθητών ή εκπαιδευτικών και στη συνέχεια ο 
διασυρμός που υφίστανται τα θύματα καθώς το υλικό μεταβιβάζεται από κινητό σε κινητό ή ακόμη 
δημοσιοποιείται μέσω διαδικτύου. Και βεβαίως πολύ εύκολη η αλλαγή του ρόλου, του  παιδιού  θύτη σε θύμα. 
 
Έχοντας υπόψη όλα τα παραπάνω η Ομοσπονδία Ενώσεων Συλλόγων Γονέων Μαθητών Ν. 
Θεσσαλονίκης πρόκειται να αναλάβει πρωτοβουλία, σε συνεργασία με φορείς, υπηρεσίες, υπουργεία και 
οργανισμούς που ασχολούνται και δραστηριοποιούνται στα παραπάνω ζητήματα, με σκοπό την ενημέρωση 
και πληροφόρηση των γονέων και την περαιτέρω ευαισθητοποίησή τους στα θέματα της σωστής και ασφαλούς 
χρήσης των νέων τεχνολογιών, προς όφελος των παιδιών και της κοινωνίας.  
 
 



 
Από το  Υπουργείο Παιδείας ζητούμε: 

 
° Την ανάληψη άμεσων ενεργειών προς την κατεύθυνση της συστηματικής πληροφόρησης και ενημέρωσης 
των παιδιών με τη βοήθεια ειδικών, για τη σωστή και ασφαλή χρήση των νέων τεχνολογιών και με στόχο να 
οικοδομηθεί η σωστή κοινωνική και εκπαιδευτική κατανόηση του διαδικτύου, καθιερώνοντας έναν πολιτισμό 
που προστατεύει τα ατομικά δικαιώματα παρέχοντας παράλληλα ελευθερία επικοινωνίας.  
° Την απαγόρευση της χρήσης των κινητών τηλεφώνων στα σχολεία, προκειμένου να προστατευθεί τόσο η 
σωματική   και ψυχική υγεία των παιδιών όσο και η αξιοπρέπειά τους. 
° Την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών με ειδικά προγράμματα σχετικά με τα ανωτέρω θέματα. 
° Την πραγματοποίηση ενημερωτικής καμπάνιας μέσω των μέσων μαζικής ενημέρωσης για την ενημέρωση 
και ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης. 
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